

## 各国元首齐发新年贺词

金正恩新年讲话  
铲除了张成泽  
百倍增强团结

朝鲜最高领导人金正恩1日发表新年电视讲话,向韩国伸出橄榄枝,呼吁民族之间停止相互诽谤和反目,积极营造有利于改善南北关系的氛围。联系到金正恩在讲话中誓言提高人民生活水平,分析师认为,这意味着朝鲜可能就改善朝韩关系提出一些实质性建议。韩国政府则回应“有待观察”。

金正恩间接提及朝鲜处决原“二号人物”张成泽,呼吁党政军民团结一致。他同时重复对韩国和美国的警告:如果朝鲜半岛再次爆发战争,可能导致“核灾难”。

## 强调团结

## 称去年清除了党内污点张成泽

朝鲜中央电视台等广播电视媒体1日清晨播放金正恩新年讲话。这是金正恩成为朝鲜最高领导人以来第二次发表新年讲话。韩国联合通讯社说,讲话时长25分钟,频繁地被掌声打断。

在这篇外界通常用于观察朝鲜新一年施政目标的讲话中,金正恩首先回顾过去一年朝鲜各领域取得的成绩,尤其是劳动党采取“坚决行动清除了党内宗派污点”,意指去年12月解职并处决原朝鲜国防委员会副委员长、金正恩的姑父张成泽。

金正恩没有提及张成泽的姓名,而是说,“我们的党及时作出了正确的决定,揭发并肃清反党反革命分子,极大地巩固党和革命队伍的团结,百倍增强我们的团结”。

金正恩强调,要彻底建立“唯一领导体系”,对妨害党和革命队伍统一团结的细微现象和因素都要保持警惕并彻底加以克服。

与2013年新年讲话相似,金正恩再次强调,今年主要任务是经济建设和提高人民生活水平。他说,朝鲜今年将把农业作为“主攻方向”。



金正恩新年讲话视频截图

## 同时警告

## 美韩狂热演习可能导致核灾难

金正恩在新年讲话中说,朝鲜将继续大力强化国防力量。“加强国防能力是所有国家大事的重中之重,国家尊严、人民幸福与安宁依赖于强大的军备。”

他再次批评说,美国与韩国“狂热”地把核战争装备运进朝鲜半岛及周边地区,进行“侵略核战争演习”,对朝鲜半岛局势构成重大威胁。

金正恩警告,微小的偶发军事冲突可能演变为全面战争,如果朝鲜半岛再次爆发战争,将引发“巨大的核灾难”,美国“永远不会安全”。

金正恩最后说,和平对朝鲜人民来说无比珍贵,但和平不是期盼和乞求就能够得来的。在朝鲜半岛上针对朝鲜的核战争阴云不散的条件下,朝鲜绝不会袖手旁观,将以强有力的自卫力量牢固捍卫国家主权与和平。

日本共同社认为,金正恩新年讲话显示,朝鲜经济和政治政策不会有大的变化。朝鲜劳动党去年3月底把“经济建设和核武力建设并行”确定为长期战略路线,即在加强发展自卫性“核武力”的同时,把更大力气投入到经济建设中。

朝鲜国家主席金日成生前每年元旦发表新年讲话。金日成1994年逝世后,每年元旦由《劳动新闻》等三家主要官方报纸发表联合社论,介绍新一年施政方针。

原最高领导人金正日2011年12月逝世后,金正恩于2013年元旦发表朝鲜领导人19年来首次新年讲话。

共同社说,现年30岁左右的金正恩直接面向民众发表讲话“非常罕见”。今年元旦新年讲话是朝鲜电视台自去年4月以来首次播出他的讲话。

据新华社

## 对韩示好

## “结束对双方都没好处的诽谤和中伤”

谈及北南关系,除重申双方应坚持和落实先前发表的共同宣言,金正恩说,“我们将作出积极的努力以改善北南关系”,“南方同样应当向推动北南关系改善”。

金正恩强调,必须营造有利于改善朝韩关系的氛围,“现在是时候结束对双方都没有好处的诽谤和中伤”,应当停止做任何有害于民族团结与和解的事情。

美联社说,这些关于统一的措辞,尽管与去年新年讲话相似,但相比过去一年几度以核战争相威胁,显然有了改进。按照韩联社的说法,朝鲜处决张成泽后,韩国方面担心朝鲜可能发起军事挑衅,金正恩则是在这一背景下向韩国伸出了橄榄枝。

韩国庆南大学教授林乙哲(音译)说,金正恩这次更强调改善南北关系,但并不意味着朝鲜会很快采取“戏剧性”措施。

原美国国务院和中央情报局朝鲜事务专家罗伯特·卡林说,朝鲜接下来可能提出一些实质性建议,“过去三四十年来,双方都是通过同意停止相互诽谤来开启对话。这是相对容易且能够核实的第一步”,金正恩似乎示意,为打开对话之门,他准备作出一些“具体、即有限”的动作。

韩国政府分管南北关系的统一部1日晚些时候作出回应,态度谨慎,说鉴于朝方继续批评韩国,朝鲜今后是否会改变态度,仍有待观察。

巴勒斯坦国  
驻捷克大使被炸身亡

巴勒斯坦国驻捷克特命全权大使贾迈勒在布拉格的住所1日发生爆炸。贾迈勒本人严重受伤,在被送往医院后不治身亡。

捷克警方发言人佐洛娃说,爆炸原因尚不清楚,爆炸专家正在现场调查。此外,爆炸还造成一名妇女受伤。

捷克媒体说,贾迈勒住所刚刚完成装修。新年第一天,大使一家正在往这个新住所搬家,住所院内放着许多包裹和箱子。有消息称,爆炸是在贾迈勒打开一个保险箱时发生的。据新华社

曾从医5年  
俄恐袭嫌犯曝光

俄罗斯伏尔加格勒日前发生两起恐怖袭击事件,目前死亡人数已攀升至34人。

此外,恐袭事件嫌犯曝光,嫌犯帕维尔·佩琴金曾在喀山市从事医护工作5年。

根据警方掌握的信息,佩琴金2012年春天加入达吉斯坦武装团伙。他的父母9月份前往达吉斯坦的布伊纳克斯地区寻找他,并且拍了一段录像请求佩琴金返回家园。佩琴金则回应父母,称不打算回家。

据《法制晚报》

韩国新年发布  
独岛新宣传片

韩国政府1月1日在外交部网站发布一部重新制作的宣传片,宣示韩国对独岛(日本称竹岛)的领土主权。

这部韩语宣传片1日零时发布,包含反驳日方主张的内容。韩方打算今年早期发布其他语言版本,包括日语版。

据新华社

日本人口减少幅度  
创历年纪录

日本政府去年12月31日发布2013年人口估算统计报告,显示日本人口当年净减24.4万,幅度为历年最大。

报告说,2013年日本出生人口为103.1万,比前一年减少大约6000人;死亡127.5万人,增加1.9万。新生儿人数为这项统计开始以来最低,死亡人数则为1945年第二次世界大战结束以来最高。死亡人数减去新增人口,日本人口净减少24.4万。

据新华社

荷兰选出1058名  
移居火星候选人

荷兰一个从事火星移民的机构2013年12月30日发表消息说,该机构已经从约20万名的报名者中选出了1058名候选人。该机构称,今后将通过检查和训练等考核,最终选定24人。

从2025年开始,第一批往火星移住4人,此后隔2年增加4人。据悉,所有移住者都是“单程机票”,无法返回地球。

报道称,火星计划的首次任务旨在为载人项目测试技术问题。相关公司已经与另外两家公司达成合作协议,其中一家将负责制造火星登陆器,而另外一家将制造一颗通讯卫星。综合消息

## 卡梅伦:希望苏格兰留在英国

英国首相卡梅伦发表新年贺词说,英国的长期经济计划3年半之后已经取得效果,不仅要坚持执行,更要加倍努力。

卡梅伦同时希望在福利、移民和教育等方面有所进步。最后,卡梅伦呼吁苏格兰不要独立,号召团结一致建设强大的英国。

他说,“今年,让英格兰、威尔士、北爱尔兰向苏格兰的所有人发出信息,我们想让你们留在英国,我们能够一起为我们的孩子和孙辈建设一个更强大的英国。”

英国人的好朋友美国总统奥巴马正在夏威夷度假,他没有发表官方新年贺词,而是选择享受私人生活,和家人、朋友共同迎接新年。

## 安倍晋三:夺回强大日本的战斗才刚开始

据日本共同社报道,日本首相安倍晋三发表新年讲话,表示将在新的一年着手修改宪法工作。

安倍表示,夺回强大日本的战斗才刚开始。现行日本宪法从制定至今已经过去了68年,有必要适应

时代变化,在国民中就修改事宜展开进一步深入讨论。

安倍还表示,日本要实施“积极和平主义”,要肩负成为“21世纪的样板”国家的使命,要“坚决捍卫日本的领土、领海、领空”。

## 普京新年致辞 竟然出现两个版本

俄罗斯总统普京今年打破多年的传统,发布了两个版本的新年致辞。按照惯例,普京在克里姆林宫预先录制新年致辞,定于2013年12月31日晚播出。位于俄罗斯最东端的堪察加地区当晚首先播出这段预录

视频。不过,大约1小时后,正在俄远东城市哈巴罗夫斯克视察的普京发表另一个版本的新年致辞,提及2013年的“诸多问题与严峻挑战”,包括远东洪灾与几天前的恐怖袭击。据新华社、《中国日报》



英国首相卡梅伦